BIIS, BECHA 2017 T. AIUNCKPETHASA MATEMATHUKA

JINCTOK 1

. o _g? Tt
3agaua 1. a) JokaxuTe A1 TpousBoasHOro n paseHcTBo (14+¢)(1+¢)(1+4¢*)...(1+¢*") = 11%(1 6) llo-
2 4 _ 1 . L.
kaxure papeHcTBo (1+¢)(14+¢%)(1+¢%) - = =, (B eBoit yacTH — GeCKOHEUHOE IPOU3BEJEHNE); JallTe TOUHOe
OIpEEeJCHNE BEIPAKEHUN B JEBOU M IPABOM IaCTH. B) [JOKAKATE, 9TO NPOM3BOJBHOE HATYDPATLHOE IHCAO MOKHO
eNUHCTBEHHLIM O0Pa30M 3aIUCATEL B ABOUTHOU cucTeme caucaenus. r) O6GbACHATE BCe BOZMOXKHEBIE CBA3M (MTO U3
9ero caenyeT) Mexay nyHkTamu la, 16 u 1s.

3agaua 2. [laHbl cregyiomme ONpeneNeHns Tucea (Z) (rme 0 < k < mn): 1) (Z) = #Lk),, 2) (g) = (Z) =1

u (}) = (",:1) + (Zj) ma Beex 0 < k < n; 3) (}) — KOIMIeCTBO k-DIEMEHTHBIX MOJMHOKECTB MHOXKECTBA
{1,2,...,n} 4) Yo ()tF = (1+ )" 5) (}) — KOIMYeCTBO pemenmil ypaBHeHWA 1 + -+ + Ty = n — k B

[eJBIX HEOTPUNATEILHBIX Yucaax; 6) (Z) — KOIMYECTBO MyTen B mpAMoyrombHuke k X (n — k). Kaxgem myTs

HAYAHAETCA B JEBOM HIDKHEM YTUIY, 3AKAHINBACTCS B MPABOM BEPXHEM U MPEACTABIACT COOOU JOMAHYIO U3 1, TOPHU-
30HTAJIBHBIX U BEPTUKAIBHBIX 3BEHbEB IMMHLL 1. a) JlokaxuTe, 94To onpeneneHue | SKBUBAJCHTHO OMPEIEICHUAM
2 u 3. 6) Jokaxure, 9T0 onpeneseHue 2 >KBUBAJCHTHO onpenenenuam 3, 4, 5 u 6. B) Jokaxure, 4T0 onpenenenue
3 sxBuBanenTHo oupegenenusM 4, 5 u 6. r*) Jokaxure, uro oupenenenue 4 SKBUBAICHTHO OLpeAeNeHUAM 5 u 6.
1) Jokaxure, 4T0 oupeneneHue 5 SKBUBAICHTHO onpegenenuto 6. Bee qokaszareapcTBa DKBUBATEHTHOCTER CAeqyeT
TIPOM3BOAUTEL HAMPAMYIO, HE CCHLTAACH HA PE3YJbTATH APYTUX TYHKTOB.

3apgada 3. a) [JokaxuTe paBEeHCTBO ZZO:O (2,:’) " = \/1177“ (u He 3a0yAbTE NATH ONPEIETCHAE BEIPAKEHUA B TIPABON

qacru!). 6) Joxaxure pasencreo > p_o (3F) (3""})) = 22", Kax cBasano sTo paBenctso ¢ pesyabraToM myHKTA
3a?

3agada 4. Hasopem 9ucjio n XOPOIIUM, €CIA (’Z) — weTHOe uucao maa Bcex 1 < k < n — 1. Hampuwmep, ucio

n = 4 — xopoiuee ((411) = (g) = 4, (;1) = 6), a ancao n = 6 — mer ((g) = 15). a) [lokaxure, 9T0 €cau 1 —
XOpOIIee YUCI0, TO (";1) — nmeveTHOE dncao aia Beex 0 < k <n — 1. 6) [Tokaxkure MHIYKIHER 1O 171, ITO €CIH 7
— xopomee uncrou 0 <k<m<n-1,ro () u ("+km) UMEIOT OIMHAKOBYIO Y€THOCTD. B) JlokaxknTe, 94TO0 ecam
n — XOpOoIllee UUCI0, TO 2n — TOXKe Xopolree ucao. BeiBeauTe oTCi0Aa, 9TO BCe umcaa Buga 2™, m = 1,2,...,
— xopomme. T) Jlokaxkure, 9T0 APyruxX Xopommx [ucen (Kpome cremeHen 2) He cymecTtsyer. 1) Hapucynre (B
macmTabe) nepseie 2190 crpok Tpeyrompamka IMackans mod2: weTHLIE YUCIa 0003HAIANTE OEIBIME TOIKAMH, A
HEYETHEIE — YEPHBIMU.

3agaga 5. a) [ycrs F,, — MHOXECTBO MOIMHOXECTB MHOXKECTBA {1,...,7n}, HE COMEPKAIINX COCETHUX TUCE.

JoxaxuTe, YTO KOIMIECTBO DIEMEHTOB B MHOXecTBe F,, — (n + 1)-e wmcao Pubonawun. 6) Mycrs R,(q) =

Z{al am }EF. gq@tFeam  (Ecmm m = 0, TO eCTh MHOXKECTBO MyCTOe, cyMMa cumTaeTcs pasHou (.) BrreeguTe

PEKypPPEeHTHYIO GOpMy.Iy, BeIpaxawyo R,(q) depes Ry,—1(q) u R,—2(¢). B) Hoxaxure, 910 lim, o Ry(q) =
2

n

oo q
1+ Zn:l (1—q)(1—¢?)...(1—q™) "

3apgadga 6. a) JlokaxuTe, 9TO KOJIAIECTEO Pk (N) PEIICHUN YPABHEHUA L1 + 2%2 + - -+ + kT = N B ULJIBIX HEOTPU-
[ATEIbHBIX YUCIAX PABHO KOAWYECTBY DEIIEHUN YPABHEHWUA Y1 + -« - + Yp = 7, YAOBIETBOPSIOMIAX HEPABEHCTBAM
0<y; <ys <--- <y 6) Jokaxure, 9T0 pj(n) PABHO KOIUIECTBY DELICHUN YPABHEHUS Y1 + - - - + Yy, = N B LEABIX
qmcaax, ygoerersopsommx Hepasencrsam 0 < gy <y < -+ <y, < k. B) Jokaxure paBencrso y_ - o py(n)t" =
(1—t)(1—t12)...(1—tk) . 1) Hycts p(n) — KOIUIECTBO NEJTOIUCICHHBIX PEIICHUN YPABHEHUA Y1 + - - + Yy, = N, VIOBICTBO-

psiomyx HepasercTsaM 0 <y < yo < -+ < y,,. Jokaxure papeHcTBO »_ o p(n)t" = W (B 3HAMeHaTENE
GECKOHETHOE TIPOU3BENEHNE).

Yxkazaume. llenouncieHHele pelleHnsa ypaBHEHUA T + To + - -+ + T = 7, YIOBJIETBOPAIOIINE HEPABEHCTBAM T1 <
Ty < -+ < 2, HABBIBAIOTCA pasbuenusamy (qucaa n Ha k vacren). Ux monesHo mzobpaxars B BuAe Juazpamm
IOnea: crynenuaras Gpurypa, BEIDOBHEHHAS 10 JEBOMY KPAIO; HUKHsAA CTPOKA CONEPNKUT I KJAETOK, CIACAYIONIAsSL
— 9 KJIETOK, U T.J.; BCEI'O N KIETOK U k CTPOK.

3apgaga 7. Ilycts 7(n) — x0IM4eCcTBO HAGOPOB LEMLIX YUCea (X1, ...,Zk) (CO BCEBO3MOXHLIMU k), B KOTOPBIX
0 <@y <wp < <apmay+--+1p =n. a) lokaxnTe papeHcTro 1+ Yoo rn)tt = (14+)(1+2)(1+8)....
6) Mokaxute pasercTso (1+1t)(1 _|_t2)(1 —|—t3) o= (17t)(17t1£,,)(17t5)__' (B 3HaMeHaTe/e IOKA3ATEeNN — BCEBO3MOXKHEIE
HedeTHbE 4ucaa). B) Joxkaxure, UCHOAL3YS Pe3yIbTAT IYHKTOB 7a U 76, 94TO r(n) PAaBHO KOAMYECTBY DELLEHUN
YPABHEHUA Y1 + -+ + Y, = N B LEJBIX MOJOKATEIBHBEIX HEIETHBIX YUCAAX, yAOBJICTBOPAIOMINX HEPpaBeHCTBaM 1 <




Y1 <ya < - <yp. 1) [Jokaxkure TOT XKe PE3yabTAT, HE UCIOIL3YS IYHKTOB 74 U 70, a IOCTPOUB SBHOE B3AUMHO
OJHO3HAUHOE COOTBETCTBUE MEXKIY MHOXKECTBOM pemeHusr (Yi,...,Y,) YDABHEHUS U3 IYHKTA 7B U MHOXKECTBOM
HAGOpOB (1, ...,T)) U3 oupeseiaeHus r(n).



